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F O I L E  S T R Ă I N E .
Londra, 20 Iunie. 

«Oficial R<ruteri» comunică din Constan- 
tinopol nrm St oarele: Sultanul a trimis nu 
decret, care ameninţă on pedeapsa aspra ţi 
chiar en pedeapsă de moarte pe funnţiona- 
ril din vilaietul Adrianopol ului, care ar 
cuteza să părăsească postările lor in faţă 
cu inimicul.

In provincia Adrianopolului s’a făcut a- 
pei la gloate. Hobart Paşa a plecat cn doS 
vase cuirasa te pe Marea Neagră spre a în­
locui pe Hasan-Paţa in eomanda flotai.

Kaţnsa, 20 Iulie. 
Muntenegrenii aS primit ordinul de a 

pleca la fortereţa NicsicI, oare se zice cu 
nu e apărată de cât de un singur batalion. 
Redontele de la graniţe sunt apărate de 
către 3000 oameni.

Fera, 20 Iulie. 
Ofiţerii flotei englezeşti aii plecat de Ia 

Constantinopol la Besica. Englezii înfiin­
ţează un spital în Osman-Bazar. Ruşii aS 
făcut un atac contra oraşului Iamboli. Ar­
mata rusească din Dobrogîa înaintează spre 
Varna.

Londra, 2o Iulie. 
«Standard} comunică din Conatantino- 

pol ştirea : Buşii înaintează spre Tatar- 
Bazardjic, 85,000 oameni aü trecut deja 
Balcanii 6000 puşti aii fost distribuite Bul­
garilor.

Mal mulţi Bulgari, ce aii voit să oprească 
trenai, aS fost prinşi.

Zbnnlcea, 20 Iulie. 
Nota relativă la pretinsele cruzimi ca- 

zăceşfi a lui Savfet-Paşa e declarată în car­
tierul general de calomnie. Başi-buzdcil şi 
cerchezii, ori foarte arare-orl bulgarii,' co­
mit cruzimi contra mahomedanilor. 0  do­
vadă despré aceasta e faptul, că mal multe 
depntaţîuni de mohamedanl à ii cerat pro- 
tecţiunea pichetelor de cazaci contra pră­
dătorilor iregulari turceşti.

Marele Duce Nicolae în urma ştirilor 
resp&ndite relativ la aceste pretinse cru­
zimi a provocat pe toţi ataşaţii puterilor 
streine de a merge la faţa locului şi a ra­
port* guvernelor 16r despre tot ce vor vedea.

8t.>Petersbarg, 19 Iulie.

In Rusia de sud se formează oadrele mi- 
l'ţislor naţionale, care vor ţinea garnisoana 
IQ locul trapelor ce pleacă in România. 
Orăşel» mal prospere contribnoBc la inar- 
mftr®  *«wtor trupe.

Vasele de resboiii ruseşti «W sadnic», 
Boian şi «AurtV, a l  primit ordin de a 

pleca din Bonolul spre golful persian. ( ,

Viena, 20 Iulie. 1 
După ştirile sosite din Berlin în cercă­

rile diplomatice se asigur* ca pori tiv că 
la toamnă ori cel mal târzia pe la înce­
putul ernel, se va întruni in Viena un con- 
gree european spre a regula definitiv ces-! 
tinnea orientală pe basele preliminare ce 
se vor fi, statornicit pftnă atunci prin ne- 
goţiările de paoe.

Bagasa 20 Iulie: 

Călătorii ce vin din Levant spun că 
Poarta ţine o escadră mal mare în apro- 
piarea Candieî, tem&ndu-se ca nn cum-va 
*S fie surprinse de rescoala Candioţilor, ori 
<le ocnpaţiuneo englezească. Escadra se a-

sigură că e compusă din 16 vase de res­
boiii între care trei cuirasate. Comandan­
tul e Hasan Paşa. întreaga garnisoană a 
insulei e de 8000 oameni. Portal de la 
Luda e închis prin torpile.
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(Agenţia Harag).

— 8erviciul ds la 23 Iulie, 4 ere seara. —

Constantinopol, 22 Iulie. 
Mehemed-Ali-paşn, după ce a fost pri­

mit ari de către Saltan, a plecat imediat 
la Varna, dueâadu-se spre Şumla.

Şnmla, 22 Ialie. 
Noul Serdar-Ekrem (generalisim) al ar­

matei de la Dunăre, Mehemed-Ali-paşa a 
sosit aci.

Constantinopol, 22 Iulie.
Soleiman-Paşa a luat comanda armatei 

din BuleanI, concentrată aci de Resnf- 
Psşa.

R-dif-Paşa, fostul ministru de rea bel, 
va fi exilat.

Poetul de ministrn de resbel remâne 
vacant pentru moment.

Drumul de fer de la Varna funcţionează 
până la Cearvenovoda, cea din urmă sta­
ţiune înaintea Rusciuculal. Oştirile tur- 
cesel ambarcate la AntivarI nu vor ajunge 
aci de cât la 23 saii 24, pentru ca să fie 
imediat îndreptate spre Adrianopol.

Să crede că Resuf-Paşa va fi îusărcinat cu 
interimul ministerului de resbel.

Adrianopol, 22 Iulie.

Ex-ministrul de justiţie Haaan-Paşa şi 
generalul de divisie Savfet-Paşa aii sosit. 
EI împărţesc arme pe la populaţiunea mu­
sulmană; asemenea aii invitat printr’o pro- 
elamaţiă pe BalgarI a nu intra în rela- 
ţinnl cn inimicul şi a remânea leali că­
tre guvernul otoman, care va lna măsuri 
pentru siguranţa supuşilor ereştini.

— Serviciul de la 24 Iulie, 9 ere dimineaţa — 
Londra, 23 Iulie. 

Trei mii oameni se îmbarcă pentru a 
se duce să întărească garnisona din Gi- 
braltar.

Forţele englese din Mediterana aii eres. 
ent foarte mult.

Paris, 28 Iulie. 
Scirî private din Constantinopol aiiigură 

că Arifi-Poga consiliază pe Sultanul d’a tră- 
mite de la Şnmla o misie la Ţarul. S ar fi 
şi încuno8ciinţat deja toate poterile cari 
aO participat la conferinţă despre scopul 
pacific al acestei misii care s’ a şi numit.

Kew-York, 22 Iulie. 
Greva cresee la căile ferate americane. 
Asmnţătoril de la Pittsburg din Pensil- 

vania att bătut miliţia din oare aii căzut 
cinci-zeci morţi. Şerifal a foet ucis şi gara 
incendiată.

Constantinopol, 28 Iulie.1 
Se asigura că după încăierarea de JonI 

lângă Kediller, Ruşii s'att retras spre Bal­
cani.

Mukhtar-Paşa ’şi-ar fi mutat iar lagărul 
înainte. Comunicările telegrafice a'att res­
tabilit cn Karsnl.

lledif-Paşa şi Abd«l*Chsrim-Paşa afi n- 
junfc 1» Constantinopol.

Nici o nonă încăerare n’a mal fost la 
Dunăre şi la Balcani.

Varna, 28 Iulie.
Numai o mică parte din trapele tur­

cesc! s’afi retras Ia Silistra, de la 15 până 
la 16 mii oameni. Daeă şi posturile tn r- 
cascî, cele până la Cernavoda se vor gră­
mădi la Silistra, atonei poate să fie acolo 
vr’o 20 mii oamenL

Grosnl forţelor turceşti din Dobrogia va 
tăbărî probabil la Bizargic, pentru a îm- 
pedica pe Ruşi d’a înainta în interiornl 
patru laturel ui.

Constantinopol, 28 Iulie.

Destituirea Ini Abdnl-Kerim n'ar fi mo­
tivată pe evenimente militare ( f )  ci nnmal 
pe raportul unul delegat special care ar fi 
espns direct Saltanulni starea triată a ar­
matei turcesc! secerată de maladii şi de­
şertări (1).

Adrianopol, 13 Iulie.

Resnf-Paşa este la Jeni-Sagra.
Soleiman-Paşa a ajuns.
Trupele vin merefi de la Mantenegra şi 

dia alte părţi.
S’aB trămis forţe tnreesc! la Filipopoli.

Varna, 28 Iulie.
Oştirile egiptiane din Dobrogia sub co­

manda Ini Hasan-Peşa merg în întâmpi­
narea Roşilor.

Therapla, 23 Iulie.

Abdnl-Kerim şi Redif-Paşa vor trece 
înaintea anul consilii] de resbel, de oare­
ce Sultanul a invitat că nn ordin de exi­
lare, fără judecată, ar fi arbitrar.

Noi reserve s’aS chemat sub arme. Oa­
menii renpnnd cn grabă. Dacă Roşi trec 
Balcanii, să va întâmpla negreşit o res- 
coală a raialelor turcesc!.

Şnmla, 22 Iulie.
Mehemed-Ali a sosit şi va înoepe fără 

tntărziere operaţiunile.

Londra, 28 Iulie.

Guvernul este hotărît a mări garnisona 
din Malta. Transportai *EaphairulnI» se 
va face jo i cu 1500 oameni. «Crocodilul,, 
«Malabarul» şi doă alte năvl de transport 
vor urma fie-care cu nn număr egal. Femeile 
soldaţilor şi copil cari de obiceifi nr-1 
mează regimentele, vor rămânea la Ports- 
mouth. Cu toate că Malta este local de 
destinaţiă a acestor trupe, să crede iasă 
că vor merge de-a-dreptul la Galipoli.

B Ü C U R E S C 1  w I U L I E

REVOLUŢIA IN ROMANIA 
SCOPUL SI MIJLOACELE El.

Partidul radical, care la noi nu- 
m£r& doi şefi, la Înţelegere Încă de 
mult cn toate comitetele revoluţio­
nare ale Europei, a kotâr&t a pune 
m&na pe această ţear&, care, la În­
ceputul esistenţel sale politice, ¡-a 
părut o pradă lesne.

D-nil Rosetti şi Brătianu afi voit 
a face dar revoluţiunel cosmopolite 
al cărei sunt agenţi devotaţi, acea­
stă poamă verde resărită pe vechiul 
trunchifi al Wtrănel Europe.

întreprinderea părea cam indrăs- 
neaţă. Elementele conservatoare din 
aceaată ţară se infăţişeafi ca pu

ternice şi capabile de o lungă re* 
sistenţă.

Luănd ţara noastră, cum se afla 
constituită cănd s'a deşteptat pen­
tru prima oară la viaţa politică, 
sub protecţiunea celor mal mari pu­
teri ale Europei, fie-care putea s£'I 
prezică un viitor de linişte şi feri­
cire, atăt păreafi tar! elementele con­
servatoare pe care s’ar fi putut a* 
şeza o stare de lucruri care ar fi 
favorisat libertatea fără anarhie, 
progresul fără turburare şi prospe­
ritatea care naşte din mersul regu­
lat al instituţiunilor Înţelepte şi mo­
derate.

In partidul conservator primul ele­
ment era să fie fireşte mal ăntâifi tot 
ce mal remăsese din vechile familii 
ale ţârei. De şi o aristocraţie În sen­
sul occidental, al cuvântului nu se 
putuse Întemeia pe pământul nostru 
agitat şi lntr’o ţară perpetuă In re- 
aboifi şi revoluţiune, totuşi In de­
cursul secolilor, căte-va familii. In 
sănul cărora rangurile, funcţiunile 
Înalte, din care nu era esclus nici 
scaunul domnesc, continuaseră căt-va 
timp şi care pe lăngă aceasta, In- 
truniaţi cea mal mare parte din ave­
rea teritorială, formaseră In cele din 
urmă un fel de aristocraţie. Această 
aristocraţie deşi păstrănd cu respect 
tradiţiunile şi numele mal vechilor 
sâl, nu era totuşi o castă închisă nici 
talentului, nici meritului, nici averel.

Clasa de mijloc, îmbogăţită prin 
comerţ, agricultură, şi de la un timp 
Încoace, prin profesiunile liberale mal 
cu seamă cele de advooat, era un al 
doilea element firesc al partidului con­
servator. Nimic Intr'adevâr nu poate 
fi mal contrarifi intereselor sale bine 
Înţelese, de căt aventurile, agitaţiu­
nea, respăndirea ideilor false şi ne­
socotite care sunt moartea creditu­
lui şi prin această a or! cărei spe­
ranţe de activitate şi prosperitate 
comercială safi industrială.

Elementul ţăranilor formează ase­
menea o populaţiune agricolă, prin 
urmare blăndă, muncitoare, supusă 
chiar peste măsură faţă cu ori ce 
guvern.

Populaţiunea lucrătorilor din oraşe 
care In cele-alte ţâri, prin ideile sale 
politice răfi mistuite, prin aspiraţiu- 
nile vagi către o soartă mal bună, 
este un element perpetnfi de agita­
ţiune şi o armată gata pentru toţi 
generalii de insurecţiunl, lipseşte cu 
desăvârşire la noi din chiar lipsa 
industriei.

La ce dară se reduce elementul 
revoluţionar In Romănia? — CăţI-va 
funcţionar! goniţi din slujbe, safi 
nemulţumiţi cu funcţiunea lor. căţl- 
va aspiranţi la funcţiuni nesatisfă­
cuţi Încă, căte-va calfe de prăvălie, 
cftţl-va profesor! ignorenţ! şi invi- 
-dioşt mal toţi la început străini şi

4.664
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Galaţi—Bărboşi
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Bărboşi—Galaţi
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I priimiţ! din nenorocire cu prea multă 
[înlesnire in şcoalele noastre, şi tn 
fine căţl-va copil necopţi, amăgiţi 
şi corupţi de dânşii.

Un guvern tare, Înţelept, durabil, 
s'ar fi putut rezema pe puternicile 
elemente conservatoare care erafi 
In această ţară, iar pe cele de de- 
sordine lesne le-ar fi domolit.

Proletariatul funcţionarilor ll pu­
tea stărpi prin rigoarea penalităţilor 
pentru ăbusnrl şl prin convicţiunea 
ce trebuia să insufle cu Încetul c i  
funcţiunile publice nu trpbuesc a fi 
scopul unic şi unicul mijloo de a 
vieţui al Romănilor.

O bună poliţiă ar fi trimes foarte 
iute pe calfele egalitare la cotul şi 
la ocaua lor.

Un bun ministru al Instrucţiunel pu­
blice ar fi putut cu c i va mal multă greu­
tate, trebue a’o recunoascem, reforma 
sistemul greşit al Instrucţiune! publice 
care a corupt o gene raţiune Întreagă şi 
ameninţă a perde cu desăvârşire simţul 
moral şi chiar bunnl simţ al naţiune!.

Opera de sigur, nu era aşa de 
lesne, dară In sfârşitfi , cănd con­
sideră cine-va cu ce elemente fo  
per turbaţi« ne se luptă guvernele ce­
lor l'alte ţâri, orl-ce Romăn putea 
să se felicite că ţara sa n'a fost 
de căt uşor * atinsă de această gan- 
grenă care ameninţă sănătatea mo­
rală a tutulor naţiunilor.

Aşa se şi petrecu ră luerurile pănă 
la 1866.

Toţi Domnii romăn!, de şi lipsiţi 
de prestigiu) unn! mare nume, unei 
puternici înrudiri cu suverani! Eu­
ropei, de şt numiţi pe timp mărgi­
nit, ameninţaţi la fie-care moment 
prin intrig! din năuntru şi din afară, 
putură In timpul efemerei lor Domni! 
a stăpănit atăt de bine elementul re­
voluţionar, In băt putem să zicem, că 
pentfti un Bibescu, un Ohica, un 
ŞtirbeiO, această primejdie era par­
tea cea mal uşoare a zilnicelor lor 
preocupaţiunl.

Chiar Vodă Cuza, de şi eşit din 
sânul unei mişcări populare /  de şi 
inauguratorul atător reforme demo­
cratice, a dominat cu cea mal inare 
Înlesnire tentativele d-lu! Rosetti- 
Brătianu de a pune măna pe pu­
tere. El a fost In adevâr victima 
revoluţiunel de la 11 Februarie 1866; 
Insă, acest act nefast In multe din 
consecinţele lui, a fost opera unei 
conspiraţiunl de palat, iar nici de-' 
cum o mişcare populară. In dimi­
neaţa acelei zile , unul din conspi­
ratori Întreabă cu ironie pe d. C. 
A. Rosetti:— .Unde Iţi este poporul, 
domnule Rosetti ?*

Poporul şi de astă dată priimea 
revoluţiunea făcută de alţii cu a- 
ceeaşl supunere cu care primise gu­
vernul resturnat de aceaată revoln-
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ţiune. Şi mult timp Încă va merge 
tot aşa.

După at&tea esperienţej d-nil Ro­
setti şi Brătianu pricepură In aflr- 
şit că, cu un popul ca al nostru ,| 
supus, disciplinat, liniştit, un singur 
mijloc remânea pentru a'l revolu­
ţiona şi prin aceasta a'l domina şi 
esploata; acest mijloc era a pune 
mâna pe puterea centrală, pe gu­
vern, pe Domni&. Afirmaţiunea pare 
cam lndrăsneaţâ; lns& pentru cine 
cugetă la evenimentele acestor zece 
ani din urmă, ea nu este de cât 
espresiunea celui mâl strict adevăr. 
Nn un minister constituţional con­
trolat, Unpedicat, espus la jocul par­
tidelor, şi la desele mişcări ale opi- 
niunel publice, putea să mulţumească 
pe asemenea oameni. Despotismul 
fără margini, cu atăt mal îngrozi­
tor. căci el se esersează tn numele 
unei colectivităţi ascunse şi neres- 
punzătoare care se numesce popo­
rul, iată idualul de guvern al d-lul 
Rosetti. Cine se Indoesce de această, 
n'are de căt să citească cea ce de 
doă-zeci de ani scrie d. Rosetti, ceea 
ce astăzi chiar imprimă In toate 
zilele.

D-lul este Naţiunea şi Naţiunea 
este D-lul. Toţi oamenii politici cari 
se pun la ordinile sale, sunt bărbaţi 
oneşti, sunt patrioţi. Cine nu se su­
pune d-lul, este un inimic al popo­
rului şi de acolo infam, criminal, fftl- 
Har. Acest sistem se aplică cu a- 
tflta neruşinare In căt ambele mo­
duri de calificare s'afi aplicat la a- 
celaşl om politic la un an şi câte 
odată la doă trei luni de interval. 
Vom cita esemplele cele mal ilustre.

D. Cogălniceanu de la 1869 şi d. 
Cog&lniceanu de la 1876, d. Epu- 
reanu de la 1870 şi d. Epureanu 
de la 1876. D. Rosetti despreţuesce 
atăt pe cititorii săi, şi in general pe 
publicul român, In cât nu pune nici 
cel mal mic văl In asemenea schim­
bări şi nici o transiţiune In epi­
tete. Atât elogiul cât şi blamul nu 
păstrează nici o măsură. Insă furia 
sa este neasemănată In contra a 
eâtor-va bărbaţi prea rari din ne­
norocire la noi, care nu s’ati pros­
ternat Înaintea d-lui. Aşa pentrn 
persoane, aşa pentru acte:

Acelaşi act făcut de alţii, este o 
trădare către naţiune; făcut de dân­
sul şi de al săi, este scăparea na­
ţiune!. Aşa cu convenţiunile comer­
ciale , aşa cu independenţa, aşa cu 
decoraţiunile, aşa cu drnmurile de 
fer, aşa cu politica ţărel faţă cu 
împărăţia vecină a Rusiei. Soarta 
ironică a voit ca d. C. A. Rosetti 
In persoană să esecute nu ceea ce 
a făcut conservatorii din generaţiu- 
nea presentă, căci ocasiunea nu s’a 
presintat, ci ceea ce făceaţi moşii şi 
strămoşii lor In timpul Regulamen­
tului organic pe care d-lul l'a ars, 
adică de a eşi cu pâne şi cu sare 
Înaintea armatelor acelea pe care 
le insulta In pamfletele sale de la 
1848 şi 1853; de a promulga pen­
tru aceste armate, legi de stare de 
aseditt, de a face rechiziţiunl pen­
tru e le , de a suspenda Însuşi fai­
moasa constituţiune care nu trebue să 
se suspende nici odată.

Toate acestea ar fi fost trădarea 
cea mal neagră făcută de conserva­
tori, şi nici forţa majoră nu ’l-ar fi 
putut scuza. Insă fiind că le face 
d. C. A. Rosetti, le face Însăşi na­
ţiunea , şi naţiunea nu poate să se 
plângă nici odată In contra naţiu- 
nel. Raţionamentul este irefutabil 
şi ’1 veţi vedea pe fie care zi In 
.Românul*. Trebuia dar acestor oa­
meni puterea absolută, discreţiona­
ră, nediscutată In fapt, şi această 
putere pe care nu le-a dat-o slăbi­
ciunea partidului lor, pe care nu le-a

dat’o Canstituţiunea, el aü socotit 
că n’ o pot avea de cât puiud mâna 
deocamdată pe Domnitor, şi mal târ- 
ziü pe Domnie.
[ Primul minister al d-lul I. Brâ- 
tinnu, instrumentul iflâel al d-lutC. 
A. Rosetti, i-a fost conferit la 1867 
acum zece ani, Intr’un mod care de 
la Început se depărta, trebue s’o 
spunem, de la o adevëratâ şi sin­
ceră aplicare a Constituţiunel. Atunci 
ca şi In 1867 (atât oamenii nu În­
văţa minte) partidul radical a res- 
turnat un minister conservator gra­
ţie unei coaliţiuul ; atunci, ca şi 
acum, s’a înlăturat arbitrar o parte 
din elementele care Întocmiseră coa- 
liţiunea şi s’a Încredinţat puterea 
elementului radical pentru care se 
părea că de atunci ‘Domnitorul, evi­
dent din neesperienţă şi necunos- 
cinţă de causă, avea oare-care pre- 
dilecţiunf. De atunci, Adunări, Se- 
naturi, fură cu grămada disolvate. 
Alegătorii supuşi unor presiuni ne­
pomenite In istoria alegerilor In 
România, înşelaţi, mal cu seamă, 
prin necontenitele predicaţiunl : că 
aşa este voinţa Domnitorului, că cu 
d. I. Brătianu va disolva patru Ca 
mere (aşa zicea constituţionalul şi 
liberalul organ al partidului), şi 
deprinşi prin secoll de despotism a 
se supune, îşi plecară cu toţiî capul.

Guvernul de là 1867— 1868 va 
lăsa suvenir! neşterse în memoria
1 Românilor.

Concesia Strusbeg, adică o fai- 
lită de trei sute milioane; împru­
mutul domenial, adică un déficit 
budgetar de mal mult de şapte zeci 
milioane într’un an şi jumătate de 
guvern, fură rezultatele acestui si- 
¡8tem.a* * " M o lî  9

Cum căzu acest minister căruia 
fură sacrificate o Adunare "şi doC 
Senaturî, lucrn nepomenit în isto­
ria constituţională a nicî unul stat ? 
Cum căzu, când după aceste mani- 
pulaţiunl constituţionale, avea o ma­
joritate nediscutabilâ în ambele A- 
dunârl, şi când toţi opbsanţil, ame­
ninţaţi ca astăzi, în starea şi per­
soana lo i, plecaseră capul? Cum 
căzu In fine, când consiliaril Tronu­
lui găseatt în înaltul patronagitt al 
M. S. Domnitorului, Un sprijin care 
nu le-a lipsit un moment?

El căzură trebue, s’o spunem, fiind 
că deveniseră, o adevëratâ primej­
die pentru pacea europeană, fiind-câ 
la un moment inoportun el vrură 
să turbure pacea Orientului, în in­
teresul, nu al liberăre! creştinilor, 
ci al revoluţinnel internaţionale a 
cărei el sunt agenţii ori când şi 
ori cnm.

Toată lumea cerea pace In acel 
moment ; Rusia nu era câtuşi de 
puţin pregfttită pentru marea operă 
care o împlineşte acum ; şi aceşti 
revoluţionari pentru revoluţiune, a- 
ceştl turburători de meserie, voiaü 
Bă arunce în contra Turciei, â tot 
puternice atunci, ţara noastră de- 
sarmatâ, nepregătită nici chiar cum 
este astăzi; adică vrea s’o facă să 
joace rolul nenorocit al Cretei.

Iată crima de care d. 0. A. Ro- 
Betti Indrâsneşte a se lăuda în .R o­
mânul * de la 2 Iulie, voind astăzi a 
se arăta guvernului rusesc, ca o slu­
gă credincioasă. Insă guvernul ru­
sesc este prea fin şi prea Înţelept 
pentru a se lăsa a fi înşelat.

Motivele care împingeau pe d- 
nul Rosetti la nebunia, din 1868 
nu erafl câtuşi de puţin intereséle 
creştinătăţel în Orient, ci amorul 
turburârilor şi al revoluţiunilor, at­
mosferă afară din care un soiü de 
oameni nu poate să trăiască.

Pe lângă aceasta, mal avem o 
preţioasă destăinuire. Iată că d-lor 
mărturisesc astăzi acele întreprfn-

derl din 1868 pe cara tot-d’auna le 
att negat. Noi ştim -şi mal multe 
despre această cestiune. InsA dis- 
creţiunea ne opreşte astăzi de a le 
spune.

Ori cum ar-fi, astăzi după Creta, 
după Muntenegru, după Serbia, şi 
după campania In care vedem sfor­
ţările colosale ale unei puternici şi 
glorioase împărăţii In cintra Tur- 
oiel, crima d-lor Br&tianu-Rosetti 
de a fi meditat să arunce mica noa­
stră ţară singură în contra Impe­
riului otoman apare in ochii tutu- 
lor.

Atuncia numai Domnitorul se ho 
tărl să cheme pe partitul conser­
vator. D-nil Rosetti Brătianu n’a- 
veatt să se plângă de M. Sa.

Am văzut toate concesiile ce li s’aii 
făcut (copririzS.ndu - se şi concesia 
Strusberg). Am văzut presiunea ce 
partidul radical, slujindu se fără scru­
pul cu numele Domnitorului, aii e- 
sersata supra voinţei şi instinctelor 
ţărel care ’l respingea. Am văzut 
sprijinul absolut şi necondiţionat ce 
le-a dat Domnitorul, şi eu toate as­
tea, el eşirâ din Palat cu ura In 
inimă şi cu resbunarea In suflet.

Acea resbunare s'a esersat prin 
atitudinea insultătoare şi ameninţă­
toare faţă cu Tronul, ce o luă În­
dată presa oposiţinnel, prin cele doă 
Încercări de revoluţiune de la S 
August 1870 şi 11 Martie 1871 şi 
In fine, mal presus de toate , prin 
actele guvernului actual care, cre­
dem noi, că constituesc cea mal 
'crudă , cea mal rafinată resbunare ; 
/resbunare care în fine a fost încu­
nunată cu un succes ce nu’l putuse 
obţine nici insultele prin presă,- nici 
ameninţările prin vorbă , nici res- 
coalele prin uliţă.

Aceasta vă face obiectul unul al 
doilea articol.

DIN AFABA.
Citim în .Presse* din Viena: “ Astă­

zi ne vine ştirea, că Abdnl-Kerim 
Paşa nu va fi înlocuit nici prin Osman, 
nici prin Eiub, nici prin Suleiman, 
ci prin Aii Paşa, care în cele din 
urmă lupte cu muntenegrenii, a 
fost bătut la mănăstirea Moracia. 
Mehmed Aii e un prusian şi ser- 
vesce de la anul 1845 In armata 
turcească. Renumele lui în armată 
datează da la rescoala candioţi- 
lor în urma căreia, la anul 1869, 
n fost numit general de divisiune. 
In anul trecut în Serbia, eară In 
anul curent în Muntenegru, el de 
loc nu şi-a câştigat lauri. Ancă şi 
astâ-zl Mehmed Aii e general de 
divisiune şi aceasta e motivul, pen­
tru care nu putem crede că i se 
va Încredinţa comanda unei armate, 
ţn care se află şease mareşali, a- 
nume Ahmed Eiub ca comandant 
al trupelor de la Dunăre, Osman 
Nuri Paşa, comandantul corpului de 
la Vidin, teehmed Eşrew-Paşa guver­
natorul din Rusciuc, .Prinţul Hasan 
din Egipet, AU Paşa şi Sulşman Paşa.
' OrI-cine ar înlocui însă pe Abdul- 
Kerim-Paşa, nimeni nu va mal fi 
In stare a salva sltuaţiunea atât de 
critică a armatei turcescl. întreaga 
armată turcească din Bulgaria ori­
entală, cu toate exagerările turci­
lor, nu trece peste 130,000 oajnenl, 
din care cel puţin 50,000 se reţin 
pentru apărarea fortâreţelor de la 
Rusciuc, Silistra, Varna şi Şumlâ. 
Nu e dar minune dacă In cele din 
utmâ zece zile Abdul-kerim Paşa 
nu a luat ofensiva, dar e tot o dată 
aproape sigur, că nici succesorul lui 
nu va cutesa să o facă aceasta.

Vina strategica a lui Abdul-Ke- 
rim Paşa nu consistă In omisiunile

celor din urmă doă sôptêmânï, ci 
In femomenala sa nedibăcie Intru a 
se lăsa indus în eroare despre ade­
văratele intenţiunl ale ruşilor.

Lipsa disposiţiunilor de apărare 
Intre Rusciu1 şi Nicopoli. ne Încre­
dinţează, că Abdul Kerim Paşa cre­
dea că ruşii vor căuta să treacă pe 
la Olteniţa, de loc nu se ascepta 
Insă la trecerea lor Intre Rusciuc 
şi Turnu Măgurele. Ast-fel trecerea 
de la Siştov nu a surprins pe turci 
mal mult de cât cea de la Brăila.

Astâ-zl armata turcească e îm­
părţită In doué şi anume partea mal 
mică cam 35,000 oameni stă zăpă­
cită şi inactivă In Bulgaria apusanâ 
şi nu ştie dacă românii ori ruşii o 
vor ataca mal nainte. In Paşallcul 
Sofiei staü vr'o 80.000 oameni aş­
teptând ajutorul, pe care In săptă­
mâna viitoare ar avea sâ'l aducă 
Mi*hemet Aii Paşa de la graniţele 
Muntenegrulul. Chiar mal târziii vor 
trebui să sosească cel 22 mii de 
oameni, pe care II comandeazâ Su- 
leiman-Paşa. Ast-fel în toate păr­
ţile puterile sunt în divisiune şi 
lipsă de plan, producând cea mal 
mare confusiune“ .

Cetim în .Journal des Débats“ 
următoarea scrisoare a ambasado­
rului otoman din Londra :

Londra 16 Iulie 1877.

Domnule redactare,
.Memorial Diplomatique“ comu­

nică în numărul de la 14 c. urmă­
toarele : ’

„Ce-I drept o convenţiune scrisă 
nu s’a încheiat între Austria şi 
Marea-Britanie, dar există între dén­
sele o înţelegere mutuală, că în cas, 
când armata rusească ar ocupa Ser­
bia, Englitera nu s’ar opune ca Au­
stria să ocupe Bosnia şi Herţego- 
vina. Musurus Paşa din partea sa 
a declarat, că înalta Poartă nu s’ar 
opune la o asemenea ocupaţiune*.

Regret că o ştire atât de inexactă 
ca aceasta a putut să fié comuni­
cată de către o foaie, care de alt­
mintrelea e îndeobşte bine infor­
mată şi se distinge prin imparţia­
litatea apreţiărilor sale. Cât pentru 
persoana mea, aşi fi rectificat această 
ştire în coloanele foii .Mémorial 
Diplomatiqne*; de oare-ce numărul 
viitor al acestei fol nu va apărea 
de cât în săptămâna viitoare, re­
curg la bine-voitoarea d-voastră mij­
locire spre a declara, nu numai că 
instrucţiunile ce am primit de la 
guvernul meti sunt departe de a 
mă îndreptăţi să vorbesc, ce se pre­
tinde că aşi fi vorbit, ci că tot-o- 
datâ după părerea mea personală 
ocuparea Bosnel şi Herţegovinel de

I către Austro-Ungaria nu ar fi o 
mal mică nenorocire de cât aceea, 
dacă o mare putere neutrală ar 
lua parte la resboiul Început contra 
patriei mele. De altminteri cred că 
e cu totul neîntemeiat a atribui A- 
U8triel asemenea intenţiunl, de oare 
ce se scie, că cu ocasiunea misiunel 
generalului Samara-Kaff In Viena, 
cabinetul Austriac n’a esitat întru a 
respinge asemenea planuri, de oare­
ce pentru apărarea intereselor sale
II staü la disposiţiune alte mijloace 
ear nu ocuparea teritoriului unei 
puteri amice.

Primiţi etc.
Musurus.

.Times“ comunică următoarele de- 
taiurl relative la luptele de la Nico­
poli :

»La 12. 16 şi 16 Iulie, oraşul a 
fost bombardat de către bateriile 
române din Izlas, in vTeme ce arti­
leria rusească ocupase posiţiunl spre

sud şi spre orient. Din partea des 
pre uscat, fortăreţa era în adevăr 
cer nat A de câtrâ ruşi şi de pe ma­
lul românesc se vedea cum eclata 
merefi bombele printre şanţurile tur­
ceşti. In cea din urmă zi lupta era 
foarte înverşunată. Cu deosebire însă 
când ruşii att dat năvală asupra for­
turilor de la sud, lupta s’a încins 
mal multe ceasuri. In sfirşit, ce­
dând numărului preponderant, tur­
cii att trebuit să se retragă în for- 
tificaţiunile lor. In vreme ce o parte 
9e retrăgea, alta a făcut o eşire şi 
att atacat pe ruşi în flanc.

In acest moment însă bateriile 
române iară-şl a ti deschis focul con­
tra turcilor, care ast-fel att fost si­
liţi a se retrage din nott. Lupta a 
durat pănâ pe la 9 ceasuri seara, 
când ruşii att început să ocupe po- 
siţiunile dimprejurul oraşului, pe 
care turcii le avuserâ mal nainte.

Perderiie ruşilor, s’a constatat in 
urmă că sunt mult mal mari de cât 
se presupunea la început.

SCIR1 OFICIALE

Se deschide pe seama ministerului cul­
telor şi instrucţiune? publice nn credit su­
plimentar de lei 1,000 la cap. II § 2, art. 
15 al budgetului acelui minister pe eser- 
ciţiul anului curent pentru complectarăţi 
cărţilor de premii.

Se deschide pe seama ministrului cultelor 
fi instrucţiune! publice un credit eetraor- 
dinar de lei 4,9L7 bani 93, pentru plata 
lucrărilor efectuate 1875 de cStre Direcţia 
sociotăţeî de gaz, cu ocasiunea reatanrărai 
edificiului teatrului naţional ţi a gazului 
consumat pentru iluminarea teatrului până 
la începutul anului 187(3.

Sunt numiţi în fancţiunî din guarda 
orăşenească din capitală următoare le per­
soane :

La slat-majorul inspectoratului.

D. capîtan Constantin Gestian, oficiăr 
cu îmbrăcămintea, în locul locotenentului 
Teodorescu, demisionat.

D. Âristid Ciocaneli, casier, în locul 
d-lul C. Th. RSdulescu, trecut comandant 
de companie la legiunea I.

Legiunea / .

D. Dimitrie Elefterescu, ajutant-major 
de batalion, în locnl d-lui Alex. Durma, 
demisionat

D. Dimitrie Petor, comandant de com­
panie, în locul d-luî N. Caludescu, demi­
sionat.

D. Ioan Petrescu, comandant de com­
panie, în locul d-lul N. Moroianu, demi­
sionat.

D. Toma Ţaoiu , comandant de compa­
nie , în locul d-luî George Georgescu, de­
misionat.

D. Constantin Rădulesou, comandant de 
companie, în locnl d-luî Ioan C. Fundesco, 
demisionat.

D. Costică Th. RSdulescu, comandant 
de companie, în locnl d-lui Constantin 
Georgescu, trecut ca casier al legiune!.

Legiunea IL

D. Iacob Anghelovici, comandant de 
companie, în locul d-lui George Radovi- 
ceann, demisionat.

D. Dim. Juan, comandant de companie, 
în locul d-lul Petre Custof, demisionat.

Legiunea IU .

D. Dimitrie Teodorescu, comandant de 
batalion, în looul d-lui C. Caramanlfvu, nu­
mit prefect la Bolgrad.

D. N iţî Sterie, comandant de batalion 
înfiinţat din noii.

D, Ioan Tănaseson, ajutant major de 
batalion, înfiinţată din noii.

D. Petre Bălănescu, comandant de com­
panie, înfiinţată din noii.

D. Gduard Cornea, comandant de com­
panie, înfiinţată din noii.

D. Ioan Radovici, comandant de compa­
nie înfiinţată din noO.

D. Nicolae d. Christescu, comandant d« 
oompanie, infiinţată din nofl.

D. Duţă Stoiceaou, c o m a n d a n t  de oom­
panie, in locul d-lul George Epnreann, 

, demisionat.
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Legiunea IV.

D. Tache Ivanovioi, adjutant»*uajor de 
batalion, ia loool â—lux Oousţ. Toncovi- 
oeann, demisionat.

D. Petraohe Grigorie, comandant de 
companie, io locol d-lal Ttefan Goorge, 
demisionat.

D. Constantin Constandmescu, coman­
dant de companie, în locul d-lnî Miobail 
O. Triandafil.

Legiunea V.

D. Ioari Ptocopie Dimitresou, provisor 
comandant al legiunel, în locnl d-lnî M. 
Opran, colonel, demisionat.

D. major Nicolafi Anghelescu , adjntor 
de şef de legiune, in locnl d-lnî loau Pro- 
copie Dimitrescn, avansat.

D. I ie Nionlescn, comandant de com­
panie, In locn d-lnî Tache Ionn Gheorghe, 
demisionat.

D. Dimitrie Christodor, comandant de 
companie, în locnl d-lnî Pană Consţantir 
nescn, demisionat.

D. Petre N. Sitnonid, comandant de com­
panie, in locnl d-lnî Matach“ Cliristescu, 
demisionat.

D. Petre N. Simouid, comandant de 
companie, în locnl d-lnî Matache Chistascn, 
demisionat.

Ordin circular al d-lul ministru de interne No. 
15744 din 8 Iulie 1877, c&tre «l-nil prefecţi da 
judeţe.

Domnule prţfeet,

Cn ordinnl snb No. 7943, din 18 Apri­
lie treent, aţi primit instrucţiuni despre 
modnl cnm să regulaţi primirea ofrande­
lor pentru retribnţiunile armatei române 
din toată întinderea jndeţnluî, a cărui nd- 
ministraţinne iS este încredinţată^

Acum vi se alStnră un numer de /.ece 
exemplare tipărite dintr'nn formular de 
tabloă, in care urmea/S pe fie-care luna a 
se trece treptat toate ofrandele ce s’a pri­
mit de către toate autorităţile judeţene ţi 
comunale.

Dar spreann se strecura erori, snb nici 
nn cnveut, în acestei tablouri lunare pe 
judeţe, după care se va forma in mod ofi­
cial tabloul general despre ofrande pe t6tă 
ţara, am onoare a ve invita ca să rugaţi 
în numele sub-eemnatoluî şi si luaţi înţe­
legere cu d. preşedinte de tribunal, saO în 1 
lipea 'l  cu delegatul eu d. primar din 
capitala judeţului, cu d. casier general şi 
cn unul din membrii comitetului perma­
nent, ca împreună să alcătuiţi o comisiune 
ad-hoc, în care se va lua în deepoiere re­
gistrul ce v’am trămis cn ordinul, No. 
7,943, spre a se regula sistematic în ta­
bloul lunar toate ofrandele primite cu lă­
muririle. Dacă îu acel judeţ s’afl primit fi 
alte ofrande, care nu s’aii putut înregistra 
la prefectură, fiind direet primite de ca­
sieria judeţului safi de cltre altă autori­
tate locală, se vor trece asemenea tot în 
tabloul lunar cu observaţiunile necesarii.

Aceste tablouri lunare, snb-semnate în 
persoană pe cât se poate de fie-care mem­
bra al comisiunil ad-hoc, mi se voi* îna­
inta îndată pe lunele Aprilie, Maiti şi Iu­
nie şi, deoeebit pentru fie-care lună, se va 
încheia annme proces-verbal, care se va 
înainta snb-semnatukn in origina) de o- 
data cu tabloul respectiv; în acest pro­
ces-verbal se va însemna lămurit toate ob­
servaţiunile ce comisiunea va crede nece­
sarii pentru exacta alcătuire a tabloului 
general.

Primiţi, d-le prefect, încredinţarea deo­
sebitei mele consideraţiuni.

Munistru, 1. C. Brittiami.

Io privinţa cădere! Nicopolet, pu- 
blic&tQ următorul ordin de zi al co­
lonelului Cantili, care comanda o bri 
gadă din divisia Mana :

ORDIN DC ZI K BRIGADA
Ziua de 80 Ionifi a fost Întâia zi, 

cAnd artileria noastră, chemată, a coo­
pera alături cn armata M. 8. Îm­
păratului tatulor aaviţ£ oca- 1

siunea să deschidS focul s§fi în con- 
tra cetftţil Nicopoli şi a bateriilor 
turceşti învecinate.

Prin atitudinea sa bărbătească1, prin* 
ştiinţa ce oficiăril au desfăşurat, prin 
dispreţul morţii, de care atăt trupa 
c&t şi ofici&ril ati dat cele mal pi. 
p&ite dovezi, afi impus nu numai 
vrăjmaşului, care o b&tea cu flirift 
din toate poziţiunile sale, dar ce este

mal mult; &A făcut admiraţia bravi­
lor noştri! Conlupt&torI, Învăţaţi a 
distinge pe bravi dintr^brdyl^ ln a- 
t&tea lufté ce aü sfisţinut.

Artileria noastră s a afirmat ln- 
tr’un mod puternic în zioa aceea, 
şi nu pot de cftt să arăt cele mal 
depline alo mele mulţumiri lutulor 
şi să declar că, In acea zi, Artile­
ria pusă tub ordinele melé., „m’a 
făcut să mă mândresc, că comand 
asemenea Irupe, căci m&ndria mea 
de român a fost chiar măgulită.“

Purtarea acestei viteze arm^ ’ml 
impune plăcuta datoriă de a face 
recomandaţiunile mele mal departe, 
ca fie care să-şt primească resplata 
pentru curagiul şi devotamentul séti 
şi mal muit âncâ, pentru că a ştiut 
să represinte Intr’uu mod atât de 
frumos armata română, chiăinată a 
lupta snb ochii unor critici atât de 
severi, pe cât de drepţi.

Exc. Să generalul Stolipiu, ce co­
mandă aici artileria rusească şi este 
însărcinat a vedea operaţiunile de 
.la aripa di eaptă a armatei ruse. In 
nenumărate rânduri, mi-a arătat de­
plina sa satisfacţiune asupra modu­
lul cum călăraşii, infanteria şi mal 
cu seamă artileria ’şl Îndeplinesc 
datoriele lor atât de grele şi pline 
de pericol. Cu ocasiunea aceasta, în 
deosebi mi a spus că şi face o da­
torie de a mnlţnmi domnilor oflţe- 
ţerl d*- toate gradele şi bravilor tu­
nari, -cari au asistat la afacerea-din 
RO Iunie, .căci a fost singur mar- 
„tur al bravurel lor. al sciinţe! mi­
lita re  a ofiţerilor, şi recunoaşte 
„servicíele Însemnate făcute de ar­
tileria  română şi mai cu seamă de 
„maiorul Kâlcoianu, c&pitanif Şomă- 
.neseu şi Alexandru t lopotenqnţil 
„Ştaf&nescu, P op o  vid şi Ojâuescu şi 
„de sergentul Leomcfa*. Á fost" In 
stare a aprecia prin Însuşi Exc. Sa 
puţtaftA ţK jtaL  bravi Oftaşi, „căci 
,'n stat faţă cftnd rRpftttnnl Şrnnă- 
„ñescñl a scog’ tunurile* din baterie 
„spre a trage mal bine In contra 
„inimicului şi când sergentul Leo- 
„nida, sub ordinele locotenentului 
„Popovîcl. a demontat, na tunjtur- 
„cesc.*

Ml-a declarat cu ..multă safcisfác- 
►ţinrie că „artileristul român este 
„demn de sânta cauză oe se apără*, 
şi aceste mulţumiri ale sale mé 
roagă a le adoce la cunoBcinţa lor 
precum şi că va raporta mal sus.’

D. general Mânu, comandant al 
diviziei, primind Hsemenea o comu­
nicare măgulitoare asupra trupelor 
din această brigadă, m'a Însărcinat 
a fi interprétul séü pe lângă dân- 
sele , pentru a le exprima saţisfac- 
ţiunea ce a simţit.de a vedea apre- 
ţiatâ purtarea lor şi de a conitata 
că densele afi ştiut să o merite, cum 
nu se Îndoia nici un moment.

Fie-care dar, găsindu’şl intima res- 
plată In consciinţa sa, — pentru că 
In zioa aceea, afară de apărarea te­
ritoriului nostru, ’l-a fost Încredin­
ţată onoarea şi reputaţiunea arma­
tei noastre, pe care a ştiut s& le 
ţină aşa de sus,— să'şl ia partea de 
mulţumire aci adresată, ce le-o tran» 
smit ou o adevărată m&nftrie.

SCRISORE a d r e s a t a  
T X JV lg X J X ^ X J X

Ia ziaral-d-v©aatr& No. .152 din 
5 ale curentei luni, ln art. lndrep* 
tat contra d-lui Lupulescu, directo- 
ral calei ferate Bucurescl-Giurgiu, 
v6d că se citează numele meă, şi 
priofcr’o serie de argumente forţate, 
care nu conţin cea mal mică ser io- 
sitate, d-nnl anonim cu multă ost#» 
neală’i se încearcă a stkbili' nn fapt 
de complicitate Intre mine şi fostiil 
Perceptor Diautrescu; .

Nu intru la  delaliü caaăar&tcât 
de nefóndate sunt scrisele d-lul a- 
nonim; Intfiiü pentru că nu'ml per­
mit să abuses de buna-voinţa d-v. 
şi al doilea pentru că justiţia s’a 
pronunţat şi verdictele el nu cred. 
din respectul ce fie-care trebne să 
aibă de justiţia ţărei, că pot fi puse 
In dubit), pe motive de influenţe şi 
altele, căci o dată puşi pe acest 
teren, am ajunge să nu mal res­
pectăm nimic, am ajung * la anarchie;

Cu toate acestea, pentru ca pu- 
‘bl icul să nu rfitnâe sub impresiunea 
unor afirmări calomnioase, ţin a 
face următoarele declaraţiuni:

Nu am ameninţat nici o dată pe 
fostul perceptor cu destituirea, căci 
funcţiunea mea nu-m( da acest drept. 
Nu am font implicat In faptul săfl 
şi prin urmare nu am scăpat de ur­
mărire prin influenţe, cum susţine 
cu uşut inţă d-nul anonim.

Am furnia eonvineţuine, pe care 
sunt sigur că o Împărtăşiţi şi d v. 
că un magfbtrat I unii nat. c.uin sunt 
cu osebire cel «lin capitală nn ponte 
fi influenţat.

Nu am lăsut să sc comită abus 
c&nd am avut cunos inţă, ci ime­
diat am denunţat superiorilor mei 
şi e’a luat mésurl urgente.

Din aţele aeflate In dosarul afa- 
cerei la direcţiune şi ininúiterui lu­
crărilor publicé.’ se ţ)oatÎrrredea că 
mi-am Împlinit datoria In consciinţa. 
nu am tolerat nimic.

ÎVomnul director a] Timéí din acea 
epocă, foarte serios ln afacerile pu­
blice, a cercetat cestiuhea cu scru- 
pulositate, d-aa a pus mnlt interes 
In descoperirea adevérulül, nu i-a 
rimas nimic neaprofundat- dnpă care 
numai că constatând că q,u mţşe 
poate imputa nimic, a bine-voit a'ml 
Încredinţa distinsa Onoaré de a re­
presenta direcţiunea in acel proces 
la toate instanţele, datorie ée mi-nm 
împlinit o cu sânţenie, ’

Onor. d-nul advocat al Statiilul 
care a urmărit procesul In toată fi­
liera şi l’a susţinut la toate instan­
ţele. studiase de asemenea afacerea. 
Vedeţi, d-le redactore, că afacerea nu 
s’a tranşat la Întuneric.

In van se Încearcă d-nul anonim 
cu fina-l artă se lovească In ones­
titatea mea ; superiorii mei şi toţi 
d-nil directori care s'afi succes la a- 
ceastă administraţie de la 1870 şi 
până ln present, afi apreciat cu multă 
justiţie servicíele mele ea funcţionar 
public, şi afi fost pătrunşi că am lu­
crat tot-d’a-ună ln interesul Statului.

Tocmai Împlinirea datoriei de a 
raporta superiorilor mei 'ori ce a bus, 
cată să fi supărat pe d. anonim; mo­
dul cum scrie ’ml probează aceasta.

Abţinfendu-tnS de a califica Încer­
carea d-lul anonim, de a căuta prin 
neadevăruri să atragă pe acelaşi ni­
vel cu d-sa oameni oneşti, vd rog 
respectuos, ln numele adevărului, să 
bine voiţi a acorda Inserarea aces­
tor rlndurl ln stimabilul d-voastrâ 
ziar.

Priimiţi, vă rog, domnule redao- 
tore, asigurarea prea destinsei melé 
stimi. N. 8. Poenaru.

CRONI CA

' Ni se trimite următoarea scrisoare ca 
rugăminte de a o pnblieti:

Domnule redactorê  ( r _  ,

Dftna o representaţiune în profitul ră­
niţilor, nu am făcut de c&t a oferi publi­
cului bneurescean, mijlocul de a face bi­
nele. Socotesc dar cu in această ocasinne 
strat respnnzătoare către el şi mi grăbesc 
a-1 da socotelele, pe cari vărog să le inse­
raţi în coloanele r.iarnlul d-vo**tră, cu es-

presiunea recun<i«i’ inţoT pentru hine-
voitorul aăfi concurs.

Rece ta totală .......................  712 50
Cheltueli de scăzut............. 310 00

R-jst. 402 50
Suplimentul nnei loji abandonate de prin­

ţul Dim. Ghica 17 lei, oferiţi de Dr. Vignali 
11 lui 75 bani; snb-scripţiunea personală 
a d-şoarel Funelly 11 lei şi 75 bani.

Total dat Crucii-Roşi'i: 450.
Primiţi, d-l«t redactore, espresiunea sin­

cerilor mele sentimente.
Fiintlly.

O telegramă de la Poiana din 23, Iulie 
st. ii., nnnnţă eă M. S. Domnitorul a in­
spectat trupele corpului 1 şi 2 de artile­
rie, şi a fost deplin Hutisfăcnt de starea 
lor.

Eri dimineaţă bombardarea Rusciucnlul 
a îuoeput ou noii« tunuri de anedid. Ke- 
sulIaWl* a îl fost cumplite penţrn inamic. 
Noile tnnnri rusesc! b it noii chilometri,— 
aşi* că obusele lor att sjunsp&năin tabK- 
rile de dincolo de fortificaţii.

Duminecă o crâncenă luptă a urmat pe 
râul Lom, l&ngă Rnscinc, în urma căreia 
cercul trupelor rusesc! s’a strâns şi mai 
mult îramrţjnrnl Rosciuculnl.

Citim în *Steana României, :
De vr’b trei zile de când noutatea lnă- 

roî ce ti ţel Nioopole s’a respândit în ora­
şul nostrn, publicul curios alerga cu gră­
mada în fie-care zi la gară pe ln sosirea 
trenurilor, aşteptând să vastă sosind în 
vre-unul din ele dacă nu acei G000 pri­
zonieri turci căluţi in mân ele armate! ruse 
odată cu luarea oetăţei, cel puţin pe cele 
doue Paşale cari 't comanda cu atâta 
bravură.

Âsear» chiar o imensă mulţime de lume 
inundase gara, aprinşii de onriofdtatea a 
Tedea pe mnlt doriţii închinători ai seini- 
Inuel, dar oare nn fu mirarea publionlnl 
când Ca nealtă dată trenul nu aducea de 
oât vre-o şease inofensivi pasageri, ce re- 
mnseră incremeniţi înaintea privjrilor esa- 
minatoare ale pabliunlni adunat in gară.

Asta-'/.î în fine pe la orele 1 V< se îm­
plini dorinţa curioşilor orîSşenf, dar numai 
pe jumătate căci trenul nn adusa de oât 
dn singur I’aşă.

La sosirea trenului, el fa invitat de vre 
o c&ţi-va oficeri ruşi cari-1 escortaQ, a se 
oobori din vagon ceea ce taoitarnnl nos­
trn paşa grăbi a'şi face. Zicem taciturn 
fiind că ni se spnne c$ in tot timpul că­
lătoriei sale abia scotea din cind in cînd 
ci te o vorbă.

Dnpă informările cele mai sigure ce am 
căpătat şi cari snnt vrednice de toată cre­
dinţa, prizonierul paşa se numesoeHasan, 
este'.general şut de divisune, şi aB fost 
comandantul fortăreţe! Nicopoli. El n'aQ 
stat la gara de c9t vr’o doă ore şi la 4 
ore a plecat cn trenul care duce la Ki- 
şinăB, unde va fi internat până ca vor 
aosijalte disposiţiunl. Hassan-Paşa ara în­
soţit de majorul rus Kosinsky şi un că­
pitan de artilorie.

. Tre. ni sanitar sosit vineri în Iaşi aS 
adna J 20 răniţi ruşi cari a îl fost internaţi 
în spit >le ruseşti din coprinsal gărei locale.

Tot cu trenul acela ad sosit 14 priso- 
nieri turci din care nnnl era un major, 
înfăţişarea lor coa detestabilă precum şi 
îmbrăcămintea cea strenţuroasă ce-i 1 aco­
perea ne fac a bănui că acei oameni nu 
puteai! fi soldaţi din armată regalată, care, 
ori în câtă strimtorire s’tir afla, nn ne vine 
a o crede ajunsă pănă la aşa grad de mi­
zerie.

E C O U R I .

Nikipercladele monitorului oficial. —• 
r Spiritualul (?) Redactor ai monitorului 
o fi »1, orez6ndu-Be tot redactor al *Ni- 
kipercel* jSau poate, vrând a proba câtă 
dreptate a avut d. ministru Chiţ«, când 
’ l-a recomandat Domnitorului ca ‘ spiri­
tual11, îşi permite a’şi arăta arama chiar 
în monitorul ofioial. Ast-fel d-sa, repro­
ducând în jurnalul oficial al Statului No. 
1.13 din % d Iulie, o telegramă din Con- 
stantfuopole care anunţă că ‘ Turcii pre­
gătesc o surprindere pe Dunăre, are cu-

trzanţn a adXoga cele zise între paranteza: 
«poate predarea Nicopolulnl,. Să lăsăm eă 
gluma este de foarte prost gust; credem 
că chiar d. Chiţa nn o găseşte 4spirituală,, 
Dar ficem întrebarea cnm d. ministru de 
Interne ponte permite unul funcţionar al 
sSQ a altera testul depeşelor oficiale şi a 
face din 4n.onitornI oficial, nn jurnal de 
’ caraghioaltc.urlf,  Ia altă ţară nn aseme­
nea funcţionar ar fi imediat destituit, la 
noi trebne să ne aşteptăm a vedea pe d. 
Orăşnnn înălţat în grad , dândn'i-se nn 
4Bene merenti, clasa I, pentru modnl spi­
ritual cum redactează monitorul ofioial—şi 
de ce nn ? •

VARIETATE

Farnltntea de medirinlă din Yiena.— 
Dnpă datele aficiale adunate pe annl şco­
lar trecut această {neuitate e oea mal po­
pulară din toate facultăţile da medicină 
din Europa centrală. AS fost In annl tre­
cut la Berlin 281 anditeri, Greifswald 222, 
—Lipica SCI,— Gothinga 122, Brelan 17 7 
Konigsberg 12(1, Bonn 118, Erlangen 121, 
Wnrzburg 491,— Insbrnek 62 Graz 101, 
Cracovia 181, Praga 326, Pesta 600 pară 
ln Viena 906. Dintre aceşti 906 auditori 
51 ad fost din America de nord, 8 din 
Brasilia, 4 din Constantinopol, 1 din Da­
nemarca 88 din Germania, 20 din Engli- 
tera, 2 din Franţa, 5 din România, 8 din 
Rusia, 7 din Soţia şi 18 din Sviţara. — 
Restul, se înţelege, din provinciale A ustro-
Unţare.

M iliail Strogoff, cel din urra& 
roman al ingeniosului scriitor Jalea 
Verne, a avtrt un sncces universal. 
Deja s’a tradus In mal multe limbi 
In adevăr, este o cap d’oper&. Vom 
Începe a’l publica In foileton, dup& 
terminarea „O.colulul pământului.
; Prevenim pe cititorii cari ar voi 
s& se desfăteze ou una din cele mai 
frumoase scrieri francese ale acestnt 
secul, că nu o vom trage ln broşuri, 
precum au crezut mulţi despre cele 
oe am mal publicat ln acest ziar; 
că, prin urmare, trebue să se asigure 
de Îndată cu str&ngerea numeri lor.

A eşit de snb tipar o importantă 
broşură

CARTEA NEAGRA
A

n o i v i A i s r r E i
Preţnl este 50 banL

A eşit de sup tipar şi se află de 
vânzare la Librăria Socec:

CREMATiUNEA MORŢILOR
de

DOCTORUL ISTRATI
Prechil 2 iei noi.

La Tipografia THIEL & WEISS fi la tóte 
lbrăriele din ţâră ge află de v8n<jare:

DICŢIONAR
PORTATIV

GERMANO-ROMAN
de

THEOCHAR ALEXI
Preţul 3 lei 20 bani.

FISIOLOGIA

9i

PATOLOGIA SOMNULUI
«afi

SOMNIA Şl  B0ALELE El
de

Dr. POLICHONIK.
Să află da vânzare la toate librăriele şi 

la autor strada Pitar-Moşu No. 16.



T I M P M L

TEATRUL DB VARĂ
G R A D I N A  a U I O H A R D  

Aată^l |i In fie-care 4* spectacole

ROIASE, FBAMCESE SI GERMANE
Compania dramatică dirigiată fi eu eoncurtul artistic 

al D-lul U . PA8CALT

din
di»Moşia Cocardgeaoa _

trictul Ialomiţa, plasa Boroi, se arenile<Jă 
pe termen de oinel ani, on începere de la 23 
Aprilie 1877. Doritorii se vor adresa d-lul 
Nicu Moscu, strada Colţei No. 40.

594— 3.

cu tru­
purileMoşia Vişani,

el din Judeţul ROmnicu - Sftrata, 
a D-lui Constantin Cretzulescu, se 
arend6z& de la Sf. ftheorghe anul 
viitor 187,8,. Arentuirea se va face 
prin licitaţie Sâmbătă la 30 Iulie 
viitor in casa D-luî Nicolae (Jreţu- 
lescu, Strada Clemenţei No. 15. 
Doritorii de a avea cunoştinţă mai 
înainte de condiţiunile arenduirel, 
se vor adresa la D-nu Sache Piscu- 
pescu, in curtea bisericel Creţul eseu.

Tot in $iua de 80 Iulie se vor 
arenda şi moşiile DEDULESCI şi 
tGRGrULESCA a D-lor Constantin 
Creţulescu. Gr. Mânu şi Zoe Ben- 
gesca, moşii ce se invecineşte cu 
VIŞANI de mal sus.

ANUNCIU IMPORTANT. 
Renumitul Hotel Moldavia

Situat în centrul oralului Ploesci strada Bra­
şovenii, a ceştii Hotel bine yi elegant oonstruifc in 
doafi etage ou mal multe saldne şi peste 80 ca­
mere caqq yi birt spaţios, osebit prăvălii grajd 
fi şopron precum |i o frumdsă grădină în curte 
ca un pavilion de tdt& eleganţa stil elveţian oe 
p<5te servi sesonul de primă-vară, de vară, t<5mnă 
şi iarnă, este de închiriat dela sf. Dumitru vii* 
tor anul oorent pe termen de cinol ani.

Este de remarcat că In tot timpul căt armata 
russă s’a aflat în Ploescl, acest hotel ca şi gră­
dina se at&tu just, a fost visitat de mal mulţi 
principi şi adesea de familia imperială.

Don toni de al inehiria se pottl adressa la pro­
prietarul adfi d. Aleea Megulescu strada Sf. Im- 
pârâţii, in Ploescl.

F A B R I C A  

CHARTIE MECHANICA
de la

ZÂBNESCI, LÂNGĂ BRAŞOV
produce chârtiă de tipar in diverse caii 
taţi yi in format® de oele mal mari nsitate 
pentrn «Jiare. A se adresa la direoţinnea 
numitei fabrice în Braşov, Strada Catarina 
No. 402.

De vânzare un ma-
din secolnl al 5-lea, con- 

D U o O r i p i  siatâiul dintr’ an volnm de 
bergamint, care conţine o tradncţinne în 
limba latinii a scrierilor Ini Socrate despre 
ţnedioina, astronomia şi negromanţia ; scrie­
rile dedicate Ini Alexandra de Macedonia. 
; Doritorii se vor adressa la administra- 
ţinnea acestui diar.

587.

Aeşit de snb tipar şi se află depus spre 
vSn4are la librăria I. Szöllösy

40. Calea Mogogóel. piaţa Teatrului:

TSÆ  A N U A L
do •

TECNICA CHIRUBGHIEI RESBELULUI
de Dr. Alex. C. Hepites. 

P r e c i n l  10 L e i  n o n l .

E . M A N S B E R G E B
ceasornicar

8 ’ A M U T A T Ü
1 Strada Dómnel 1 .

Se recomandă pentru ori oe re paraţi ane tn «fer» 
profeaiuneî aule, on preciar! fórte moderate 51 
■ erviciö garantat.

Se cantá nn piano de
î n o l i i r i a f  P® timP de 3 lunî cn î m i l l i l . i r  preţ fi de 36 francL A se
adresa la administraţia ^iarnlnl ¿Timpul*.

D e  î n c h i r i a t ,
Strada Modei Nro. 
Hotelului d’Orient.

8, m dosul

ANUNCIÜ
' Călătorii la Braşov potafla la institutul
Băilor de aburi de acolo, In dosul 

gimnastului român,
locuinţe curate şi bine mobilate, ou privirea 
spre grădină, precum şi grajduri de cal şi 
•opron pentru trăsuri, eu preţuri f6rte mo­
derate.

Direcţiunea băilor de aiuri din Braitv.

SOCIETATEA DE ASSIGURARE

F O N D A T A  H S T  A J S T T J X i  1 S S Í 3 -

Aduceni la cunoştinţa onor. public, c& societatea assiguriză, 
contra daunelor provenite de incendifi la clădiri şi obiecte miscă- 
6re; contra daunelor causate prin grindină, şi contra daunelor 
caasate mărfurilor transportate pe apă.

Asemena assigur£$& (Jesfcre pentrn copil tn tdte combinaţiumle 
cerate, şi asupra caşurilor de m6rte.

Informaţiumle se dă la sub-scrisa agenţia generală şi la a- 
geniţile el de prin districte

Agent general pentru România

A D O L F  W E I N B E R G
f l A  I IT 1  Colţul stradei şi curtea vechie (hanu roşifi).

E 8 P O 8 IT  S T R A D A  E P I S C O P I E I  No. 4
LA .STBOQORILE NROBO«

O C A S I U N E  R A R Ă

V IN U E I  N A T U R A L E
VECHI I)E 4, 8 ŞI 11 ANI

I  KT F L A C O A N E  S I  O U  O O A U A  
eu preţuri fdrte reduse şi neauzite pdnd acum

I N D I G E N E  A L B E  Ş I  N E G B E
Oe Cotnari 
» Origăţani 
.  Odobeţli

Băţioată 
Negru Vlrtee 
TămMttă

Oe Oilu Mare 
Misehel 
Ratfeahie

V I N U R I  S T R E I N E  
' '  cu gro* ii en detail

Oe Champagne 111 De Rhta |V Malaga III Cberry
» Bordeaux ||| » Ungaria ||| Madera ||| Mascat Lunol

Nn pite concura nimeni ea mine ni ol In privinţa calit&ţiî »¡nurilor fi nici tn ceea
o. privesc* preţul lor.

NB. Liqueururl, Diferite CognacurI vieux ţi lin Champagne, Ţuici veche naturali yi 
Unt-de-lemn de Teecana.

3V t. T H E O D O R E S O I T .

oocxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.^
X
X
X
X
X
X
X
X

i F I R Q U U T H I E R
à la VILLE DE BBUXELES 

Podul Mogoşoiel No. 16 vis - ii - vis de Consulatul Russesc
Recomanda, magazinul seu asortat tn tot-d'a-una. fârte bise ea rufirii de bărbaţi |i de 

dama, galere, manche te, batiste de liao, olaadi gi mitaai, ciorapi pentru bărbaţi n  dame, 
flanele fine («râpe de santé)< camisâne, grogette, broderie dantele, cravate de b&rbatl ii 
femei In oele mal noi forme şi colori, ambrele de sâre gi de plâie etc. etc. Atr&gênd tot 
ile-o-dati atenţiunea onor. Clientele ci din causa cri noi am redus fârte m ul b nretnrile. X

malt preţurile. O ţ

OCXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXS

Băile din Zaizon!
Plăcutele bSl de la Zaizon se află într’ o 

vale îngustă a munţilor, unde sublimita­
tea seri6să a Carpaţilor se uneşte cu gra­
ţioasa simplitate a văilor cu aerul pur şi 
sănătos şi ou fftnt&nile sale minerale, cari 
afi puţine rivale peste tot globnls Fân­
tâna de iod, « r t e  plăcuţi la ben t; Isvorul 
fontftnei lui Ludovic, eAt se p ite  de lim ­
pede, şi baia de fer  şl acid carbonic, 
cari de 36 de ani afi dat cele mal noe 
merose resultate escelente de curi. Ele 
afi îmbrăcat astăzi toaleta lor cea mal ni­
merită pentru a priimi cn demnitate pe 
6speţil săi! Atăt Ia isv6rele de băut cât şi 
la scaldele reci şi calde s’att făcut din noO 
reparaţinnl, şi snb-semnatnl are onâre a 
invita pe onor. public a cerceta aoest folo­
sitor şi plăcut stabiliment, unde de sigur 
va fi întru t6te mulţămit. — Informaţinnl 
mai de aprâpe la d. I. Weiss, proprietar 
de Tipografie în Bucuresoî.
Zaizon lingă Braşov. J. LATZIN,

arendaşul băilor din Zaizon.

MIS E T U D I A N T S
Un professeur français, marié, 

établi en Roumanie depuis 7 ans 
et rentrant en France vers le mois 
d'Août pour s'établir à Paris, se 
charge de prendre en pension dans 
cette ville 4 ou 5 étudiants rou­
mains. Honorabilité, bon entre­
tien soins assidus sont assurés 
comme garantie morale et maté­
rielle pour les intéressés. S’adresser 
pour les renseignements et con­
ditions sons littre J. S- 105 à la 
Redaction du Journal.

69 2 -0 .

In editura sab-semnaţilor a eşit de snb'prest:

INTERPRETE MILITAIRE
EN ORIENT.

(Jn vocabular de buzunar in 4 limbi adică:

ROMANü FRANCESÜ BDSD TDRCÜ
în oare se vor afla limbele rasă şi turcă tot 
cu litere latine ast-fel compus, în c&t fie 
care cunoscător de litere latine poate oiti 
Şi pronunţa ouvintele străine dnpă regulă. 
Ca adaus conţine acest vocabular şi o 
mulţime de Dialoguri din cele mal întrebu­
inţate la conversaţinni zilnice.

Preţul unui exemplar de 160 pagine în 
32, este 3 fr. şi 50 bani.

Acest uvragifi e o prelucrare a acelui 
,L'interpréte militaire en Orient* carea do­
bândit la 1854 cu ocasia resbelulul ruşilor 
contra turcilor şi aliaţii, suocesul cel mal 
frumos prin bunul servicii! care l’a făcut 
streinilor, şi suntem siguri şi acum va fi 
această carte prea folositoare, nu numai la 
locuitorii ţărilor ocupate de armatele stre­
ine dar chiar d-nii Oficeri noştri şi stre- 
nil vor fi bine ajutaţi şi mulţumiţi ou acest 
vocabular, mal cu seamă în privinţa lim- 
bel turce, care are destule dificultăţi în 
scriptura el şi pe oare le am înlăturat dând 
cititorului pronunţarea cuvintelor în li­
tere latine. Cn stimă

E. Graevt Comp. 
Podu Mogoşoai No. 40.

T T n  P i o n n  bine îngni*1« estei pen- 
U 11 A  I d L I U j  tru plecare , eftin de 
vânzare. Adressa la Tipographia Thiel & 
Weiss.

De închiriat, ţ
Ion, un iatac, o altă cameră şi un grajd, 
preţul pe 6 luni 40 galbeni. A se adresa la 
tipografia Thiel & Weiss s£fi Strada Scau­
nele No. 38.

n  i » A n  /I  q  | Moşia ŞTUBEIU 
y v  d r e n u a  l ,  din districtul Râm- 
nicu-Sărat de la Sf. Gheorghe 1878 pe 
termen de cinci anî. Doritorii se vor adresa 
lo D-nu Ştefan C. Folooianu saQ în oraşul 
Bâmnicu-Sărat sail în BuourescI Strada 
Scaunele No. 34. ! 589__0.

D e  î n c h i r i a t a  s<5ti d e
V ^ n d a r e  un p*an0 BSsendorfer cu 
, , = ■ ,  n,aî  multe obiecte din cansa
de plecare Strada Lumini No. 16.
' _______________  590—0.

Leopold Stern, JSEte
mrea onor. săi clienţi preenm şi la amatori 
a deschis on curs de Piriîno sera de la 6 
PenS la 8, cu preciiS forte moderat, Calea 
Moşilor No. 40.

Cn profesor
vat academia se oferă a preda

L  E C  T T  K U M  m
în următ6rele sciinţe:

Desemn şi pictnră, geometria, matema­
tica şi îngenere tote sciinţele necesare pen­
tru pregătirea de a putea intra în şcâlele 
superiâre. Afară de aceste va putea da lec- 
ţiuni de piano, de limba francesă şi englesă. 
A se adresa Strada Virgiliu No. 6 bis, aâii 
la Tipografia Thiel & WeiSs.

ÎPHORli BIS8RICEI CRETZBLESCU.
M O S I E L E :

L Cretzulescil din judeţul Ilfov, ală­
turi cu Buftea.

II. Ţigănia Stoineşci, din judeţul Pra­
hova, lăngă tSrguşorul-nou.

III. Cioranil, tot din jndeţul Prahova.
IV. Miroşi! Mocisca, din jndeţul Bnzefi 

lăngă Mizil.
Se arendează prin lioitaţiă pe termen de 

cinci ani, cu începere de la 23 Aprilie, 
annl viitor 1878.

' Doritorii vor veni să concurare, Dnmi- 
pică 23 Iulie corent, la canoelaria Eforiei, 
în curtea Bisericel unde se găsesc şi con- 
diţiele, oe se pot vedea în toate filele.
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HAMLET PRIKTIUlT DANTMARCEI
de Wi l l i am Shakspeare 

traducţiuhe in versuri de

A D O L F  S T E R N  
Dedicată M. Sélle Dómnel

De vôn<Jare la tóte Librăriile
Preţul Lei Nonl 4-

V  M  S
îo ţ l  d-nil corespondenţi ai fa ru lu i Tim­

pul sunt rngaţi să bine-voiască ca banii 
proveniţi din vSnijarea broşurei , Cheia Pro­
fetului,* să ’I înainteze d'a dreptul onor. 
»Societăţei cruoea Roşie» din BucureşcI.

Asemenea rugăm şi pe cei alţi d-ni ca­
ro ra li s’a trimis acestă broşură spre v6n- 
4are să se conforme avisulul de faţă, cu­
noscând că acostă sumă este oferită de 
d. M. Şapira numitei societăţi.

M. Şapira-
Phisiognomist.
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0  LOCOMOBILE PUTERE DE 8  CU
este de vânzare on

pre(ul fórte eftin prin Domnu 

C -  S I E B R E O K C T
Bucure scL

Annncifl important-

■ Una din faptele eele măreţe ale Prea 
înălţatului nostru Domnitor, eh te şi cura­
jul ce afi desvoltat la 15 Maifi prin bom­
bardarea cetăţel Vidinulul când obujurile 
inamicului eaplo4iafi fdrte în apropriere 
de înălţimea Sa, fără a se da în lături câtuşi 
de puţin din faţa bombelor.

Acest fapt de mare devo'.ament pentru 
patrie şi servicifi ca cap al armatei române, 
nn p6te rămânea nepublicat şi de către 
mine prin tablouri litografice spre a’ l me­
moria, păstându-le românii prin pereţii în- 
oăperilor lor.

Am făcut dar de s’afl litografiat cu cea 
mal mare esactitate pe acel tablou, vederea 
întinsei cetăţi a Vidinulul în marginea 
Dunărei, vederea Calafatului şi a bateriilor 
româneşti, cum şi bombardările de ambele 
părţi, asemenea şi toţi d-nil oficeri supe­
riori al armatei române şi cei străibi, ce 
însoţiafi pe înălţimea Sa.

Preţul unul tablou este de numai duoî 
lei noî. D-nil doritori îl vor cere de la 
mine cu trimeterea de bani în mărci poştale 
s6fi timbre, calea Văcărassl No. 151. Eră 
în capitală să află depuse la magasinele 
de librării Qraeve şi Sollosy vis-â-vis de 
teatru, Ioanidi strada Lipscani, Stainberg 
strada Carol. A 3-ea parte din bani oe se 
va produoe din ven^are se vor da din par- 
temi pentrn familiile soldaţilor răniţi.

Se mal află şi eele alte două bombar­
dării din Vidin şi Turtucaia ce s’afi publicat 
mai nainte.

Locot.-Colonel 0. Pappasoglu.

A eşit de tub Litografie :

C H A R T A  R E S B E L U L U I
in limba Romftnă lucrată. în 6 calorî, fie care ite, 

in deosebit& culóre cu deşluşirile lor

de vdnţlare la tète Librăriile ca preţul de

60 BANI ESEMPLARUL
D-nil cumpărătorii din provincie sunt rugaţi a 

se adresa la Libr&ria Comercială a lui

E L I A  G R A S S I A N Y  C- n i e
Strada Şelari No. 10 Bucuresoî

lnaint&nd yi costul pentru câte esemplare dor est 
a avea. Cumpărătorii de la 10 esemplare in sues 

att rabatul de 20 la sută.

or Mit li facultate, care cunâsc. 
Ij bine şi a prac­

ticat mal mulţi ani studiele programului 
liceal, doresce a preda lecţiunl particularei 

A să adresa la admenistraţnmea acestu 
jiar, Palatnl »Dacia*.
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A N U N C I U  I M P O R T A N T .
' _ M i i  Li RÍN01IT0L M ii ASIN ..

V t J l j T I J H
Sub firma

S A L .  W  E I  S E E M  A I T  1T
Strada Carol I No. 6 Strada Carol I No. 6

(curtea veche) fc 'M  (curtea veche)
vis-â-vis de farmaeia 

Rissdörfer
vis-â-vis de farmacia 

Rissdörfer.
Afi sosit, pentru sesonul de vérX un bogat asortiment de încăl­

ţăminte pentrn BĂRBAŢI, DAME şi COPII.
Cn deosebire PANTOFI DE DAME In tóte formele după cele 

mal din urmă fasóne şi efectuate din primele fabrici din Europa.
Asemenea nn mare transport de cisme lungi de Incht, de Lak 

rusesc şi de vacs ca şi Mantale (cauciuc) de plóie prima qualitute.
Snb-semnatnl mulţumind onor P. T. Public de încrederea ce 

afi dat sus^ssei firme, care până acum afi depus probe de fina 
calitate a Mărfel cât şi de eftinătatea preţurilor, speră ca şi d’acum 
înainte va bine voi a ’ i da concursul şefi, găsind in tot-d'a-una 
atăt mărfuri fine şi fasonate cât şi cu preţurile cele mal moderate.

(588—19)

Cu tota stima
SAL. WEISERKANN.
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P A T U R I  D E  L A S B S Í
PATURI, SISTEM FRANCES

P A T U R I  SIMPLE
91

PATURI, CARI SE TRANSFORMÉZA INTR’UN MOMENT j
km  f a u t e u i i -  s i  sc:ALm jiw
A se adresa la D-nil ADOLF DEUTSCH ,  Magazie de tapete şi F  

H. HÜNICH, Tapiţier şi Decorateur, Podul Mogoş<5ieI.

* X * * X * * X * X * * * * X * * * * X * X X X * * * X X *
9  P H A R M A C I A  XxA. J 3 P H R A N T I A “
2  -J», CAI.EA MOGOŞOaXl, M. 2
g  D E P O U L  M E D I C A M E N T E L O R  F R A N C E S E .  g
y  Obieote de Cauciuc (i Articole de Toalete. — Asemenea se angnjâşâ a ofeotan orl-oe o°- ^  
M  mande din res sortai medical. B Í I X J S .
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Tipografia Thiel A Weiss, Palatnl .D acia*.


